



简报

3月

2013

我们在行动

第1期

讲文明，树新风”，观新农村建设成果

为深入学习宣传十八大精神，了解农村卫生环境治理政策的实施情况，寒假期间，西北农林科技大学大学生实践服务队深入四川省隆昌县响石镇“群乐人家”村，开展对卫生厕所改造工程的调研，以了解新农村建设成果。在四川省隆昌县团委及响石镇政府工作人员的陪同及介绍下，团队一行来到农户家中，对改造后的化粪池做了一定了解。过去的农村化粪池是无盖的，不仅影响农村空气质量，且影响村民健康。目前，新修建化粪池为三格品字形，杜绝了污染物的传播，降低了粪池对周边环境的影响。

队员们在开展问卷调查的同时，还向村民发放了团队精心制作的“农村卫生知多少”卫生普及宣传单和日历，赠送了洗衣粉及肥皂等物品，并与村民们合影留念。调研的尾声，队员们询问了村民们对卫生厕所改造工程的看法，村民满怀欢喜的指出：“新建的厕所铺设了墙砖、地砖，安装便池，现代化水平很高，已与城市厕所的环境相当，很是满意。”从调查问卷和走访中，队员们感受到村民对新农村建设的政策支持的支持和认可，看到建设日新月异的新农村面貌备受鼓舞。同学们表示将深入践行十八大精神，用所学知识服务新农村建设，不断提升农村的生活水平。



弘扬雷锋精神，践行环保理念

一保护渭河，我们在行动

为了弘扬雷锋精神，引导大学生积极参与志愿服务活动，呼吁公众参与环境保护的积极性。2013年3月1日，在西北农林科技大学团委的大力支持下，秦岭青年使者协会、青年志愿者协会及各学院阳光团支部在渭河公路两旁开展了垃圾清理和环保宣传活动。



在校团委老师的带领下，由近 200 名志愿者组成的清理团队来到渭河边，对长约 300 米的渭河公路及其两边的绿化带进行了垃圾清理。据志愿者们反映，渭河公路两旁的垃圾主要有废旧塑料袋、饮料瓶、废纸、烟头等。后询问路人得知，过去的渭河水水质好，流量大，周边垃圾污染较少，整体环境良好且鸟类数量较多，而如今的渭河污染较为严重，周围环境也在恶化。两个多小时后，垃圾清理活动结束了。一位志愿者将染着灰尘与少许污渍的袖口撩起，说道：“真的太脏了，没想到垃圾这么多！回去之后我要动员一下周围的朋友，让他们也参与到这个活动中来，一起保护咱杨凌的母亲河，保护生态环境，为这伟大的事业贡献一份力量！”



“保护大秦岭，从你我做起”

一校团委实践部与秦岭青年使者协会举办签名活动

3月5日是中华人民共和国共青团中央确定的全国青年志愿者服务日。为组织广大青年开展形式多样的志愿服务活动，传承志愿者精神，2013年3月5日西北农林科技大学团委社会实践部与秦岭青年使者协会联合举办了题为“保护大秦岭，从你我做起”的主题签名活动。当天中午，在北校西区超市雕塑前，吸引了众多同学前来关注。许多同学在横幅上郑重签下自己的名字，支持志愿者们的辛勤工作，传承志愿者精神。





一位路过的大一同学表示，“没想到秦岭青年使者协会有这么多的精彩活动，与清华、北大、复旦等国内顶尖高校都有合作交流，甚至香港中文大学、台北大学等港澳台高校联合举办活动，这让她感到十分兴奋。”此项活动的开展进一步引导广大青年学生通过实践活动践行环保理念，对传承志愿者精神起到了促进作用，激发了广大青年学生们参与志愿服务活动的热情。

“美丽中国，生态杨凌”，我们在行动

一秦岭青年使者协会积极参与植树活动



秦岭青年使者协会同来自我校 19 个学院的志愿者共同参加了义务植树活动。上午 8:20，志愿者们集合完毕，步行赶赴植树地点，虽然路途较远，但大家兴致很高，没有人中途掉队。志愿者们徒步赶到植树地点后，立即投入到了紧张的劳动中。团委有专人负责分发工具和树苗，志愿者们领取树苗和工具后分工协作，有人挖坑，有人扶树，有人提水，配合的非常默契。

最后，志愿者们将树苗植入坑中。据悉，这些树苗将由工人师傅统一看护。虽然天气寒冷，但是志愿者们以自己的热情和奉献精神诠释着保护环境，建设生态文明的决心。从身边做起，从小事做起，为美好的地球母亲增添一丝绿色，为建设美丽杨陵和生态杨凌而贡献自己的一点力量。

秦岭青年使者协会 2013 年招新活动顺利举

3 月 10 日上午，在西北农林科技大学北校区北绣活动中心广场上举行了社团协会招新活动，吸引了很多同学前来咨询，同学们根据自己的特长和爱好，挑选自己喜欢的社团，大家都积极报名，场面十分热烈。





这次招新活动从上午 9:00 开始持续到下午 4:00，共有 70 余个社团协会参加了此次招新。位于 33 号位的秦岭青年使者协会更是吸引了大量同学驻足和咨询。彩色清晰的展板上介绍了协会的基本概况以及入会方式。现场的工作人员也非常耐心地为感兴趣的同学讲解协会的基本情况，协会所举办的常规活动以及协会的特色活动“WWF 秦岭青年使者活动”，使其对协会发展宗旨、理念以及发展方向都有了较为清晰的认识。随后，在工作人员的指导下，同学们认真填写了申请表。

这次招新活动共有 150 余人报名，此次招新将进一步壮大协会的队伍，有利于协会团队建设，有了这些志愿者的积极参与，势必进一步推动秦岭生态文明建设，为协会未来发展注入新的活力。据悉，协会干部面试的时间和地点将会于三个工作日以飞信的方式通知各位报名者。



2013 年 3 月 12 日晚 7:30，60 余位申请秦岭青年使者协会干部的面试者在北绣山活动中心的 207 和 210 会议室参加了面试。此次共有 6 个部门参加面试，分别是宣传部、办公室、策划部、外联部、人力资源部和计划财务部。在面试现场，各位面试者精心准备，自信地向面试官展示特长和能力。协会部门的面试人员则根据部门发展需要向前来面试的人员了解详细情况，甄选适合部门工作需要的干部，场面紧张热烈。据悉，面试结果将于一两个工作日内以飞信的形式通知面试者。

秦岭青年使者协会开展“地球一小时，我做绿 V 客”环保宣传活动

为倡导低碳环保、健康生活的理念，用实际行动为保护地球贡献一份力量，秦岭青年使者协会组织开展了“地球一小时，我做绿 V 客”环保宣传活动。秦岭青年使者协会积极联系学校广播站自 3 月 18 日至 24 日每天播放环保大使的倡议，“我做绿 V 客，每周七选一，周一多吃菜、周二环保袋，周三不开车，周四自带筷，周五不剩饭，周六热爱动物说出来，周日来到户外放弃宅”，号召更多的人参与其中，为环境保护献出自己的微薄之力。

秦岭青年使者协会项目简报



3月17日晚在北校田径场利用蜡烛灯光明暗而组成“60+”图案的“耀人60+”活动是秦岭青年使者协会为地球一小时活动所做的前期宣传，吸引了很多同学参与其中。同学们手捧蜡烛，站在利用蜡烛灯光与黑夜形成光亮对比的“60+”面前，虔诚地表达了对于地球母亲的美好祝福。



“食堂吃素不吃肉，骑自行车不开车，饭要吃出光盘，随身携带环保袋”秦岭青年使者协会还邀请老师、同学参与制作这一幕幕的视频，以我们的日常生活为场景，让大家亲身体会环保对于生活的重大意义。



3月23日秦岭青年使者协会组织并开展了“地球一小时，我做绿V客”环保宣传活动。在北校区南门以及北校区西区超市雕塑前举办了主题为“地球一小时，我做绿V客”的大型宣传活动。宣传活动中，活泼可爱的熊猫玩偶吸引了过往行人的目光，表现出对活动浓厚的兴趣。志愿者们身穿印有“地球一小时60+”环保标志的T恤。



为了更好的践行“地球一小时，我做绿V客”的环保主题，3月23日晚秦岭青年使者协会在北校区田径场举办了地球一小时的现场互动活动。此次活动吸引了许多热爱公益，热爱环保的同学加入其中。活动现场气氛十分热烈，在这熄灯的一小时里，同学们用实际行动来证明践行环保的实际意义。



活动中，大屏幕上循环播放着全球各地参与地球一小时活动的视频，旨在号召更多人关注环保，关注赖以生存的家园—地球。在主持人的倡议下，同学们喊出了“我做绿V客，每周七选一，周一多吃菜、周二环保袋，周三不开车，周四自带筷，周五不剩饭，周六热爱动物说出来，周日来到户外放弃宅”的口号，与大熊猫一起游戏，进行心灵的沟通。此次活动不仅倡导了低碳环保、健康生活的理念，更重要的是号召更多的人投入到环保的行动中，真正做一名环保志愿者。“地球一小时，我做绿V客”从小事做起，从现在做起，从你、我、他做起。



更多信息请联系：

姓名：刘业兴

职位：西北农林科技大学 社会实践部部长

电子邮箱：liuyexing@nwsuaf.edu.cn。

地址：西北农林科技大学北绣山
210室

电话：029-87092447

传真：029-87092447